

TUMAČENJE RIJEČI BOŽJE: Prvo čitanje: Dj 2,1-11; Psalam: Ps 104,1ab.24ac.29bc-31.34; Drugo čitanje: Gal 5,16-25; Evanđelje: Iv 15,26-27; 16,12-15

Draga braćo i sestre!

Ovim su svijetom potresale i prohujale mnoge ideje i ideologije društvenih i državnih sistema i raznih politika. Neki su gradili, drugi su rušili. Uglavnom je iza njih ostajao pepeo, ruševine, mnoštvo grobova, puno plača i jauka, suza i boli, materijalna i duhovna pustoš na zemlji. Današnji blagdan koji slavimo je nešto sasvim drugo. Posve suprotna sila. Sišla je sila odozgo, od Oca na Isusovu riječ, ne da ruši nego da obnovi lice zemlje. Ta se sila nastanila u srcima ljudi. Djela apostolska govore da su apostoli najednom planuli hrabrošću, a tri tisuće ljudi prihvatilo je evanđelje i krstilo se. Božji Duh je treća Božanska osoba. Njegovo je pravo djelovanje u svijetu da bude oživotvoritelj i posvetitelj. Od onih prvih Duhova do danas Duh Sveti u Crkvi potiče jedne da govore riječi Evanđelja, milijunima otvara uši da slušaju riječi Evanđelja, potiče pamet i srce mnogih da Evanđelje prihvate kao Zakon svoga života, da ga žive do herojskog stupnja. Duh Sveti daje snagu i hrabrost milijunima mučenika da proliju i vlastitu krv i život daju poradi Evanđelja. Duh Sveti stvara mnoštvo svetaca i svetica, znanih i neznanih. Duh Sveti upravlja um i srce poglavarima Crkve da mogu, što je dobro i pravo, vidjeti i prosuditi. Duh Sveti vodi Svetu Crkvu da ne zaluta u stvarima vjere i morala. Svi ti razni sistemi, društveni, državni i filozofski i socijalni i politički i bilo koji drugi ipak jednom skrenu s pravog i istinitog puta i zalutaju u zlu. Crkva pod svojoj dugoj, dvije tisuće godina staroj povijesti zašla s pravoga puta i nikada zalutala. Istina jest da su mnogi crkveni ljudi koji nisu slušali poticaje Duha Svetoga u svojoj savjesti lutali i otpali od Crkve kao protivnici, ali Crkva nije nikad lutala. Bilo je u Crkvi i loših papa i loših biskupa i loših svećenika koji su zlo činili, ali svojim zlom nisu mogli okaljati lice

Crkve. Duh Sveti je kroz povijest Crkve rađao velikane duha koji su svojim vlastitim životom, svojim naučavanjem i svojim djelovanjem zadužili čitav svijet. Plamen Duha Svetoga stvarao je čudesa u Crkvi do današnjeg dana. Podizao je karizmatičke duše koje su svojim zanosom u svakom vremenu pokretali Crkvu u brzem hodu prema dobru bsveopće Crkve. Kako bi izgledao ovaj svijet da u njemu ne djeluje Duh Sveti teško je reći. Duh Sveti, piše u Svetom pismu, već u zoru stvaranja lebdio je nad vodama. Sveto pismo hoće time reći da je Duh Sveti prisutan i u stvaranju i u opstanku i u rastu i u napretku ove zemlje. Duh Sveti je prisutan i u nama. U svakom sakramentu silazi Duh Sveti k nama. Na osobiti način silazi k nama u sakramentu svete Potvrde. Svećenici ga na osobit način primaju u sakramentu Svećeničkoga reda, a biskupi u biskupskom posvećenju. Svako dobro u nama djelo je Duha Svetoga. Otvorimo zato danas srca sili odozgo - Duhu Svetom. On neka u nama zapali svako dobro i tako obnovi lice zemlje. I mi kao članovi Crkve djeca smo svojega vremena te dolazimo u napast Crkvu poistovjetiti s takvom korporacijom i braniti je svjetovnim načinima. Duh Božji brani svoju Crkvu istinom, a biti izložen istini ponekad i nije ugodno. Duh istine poput vihora puše kroz naš život te sve ono što smo lažno izgradili ili postavili na klimave noge svjetovnosti koja nas okružuje, počinje se njihati, tresti i lomiti, dok nas Duh ponovno ne vrati Istini evanđelja. Tada, bez ikakve druge zaštite, goli i bosu u Božjoj istini postajemo sposobni slušati naputke Duha, koji nas počinje upućivati u svu istinu. Neka Duh Sveti vodi ove naše Prvopričesnike mali ali hrabri broj da oстане povezan sa svojom zajednicom Majkom Crkvom katoličkom. Amen!

Odgovara: Župni ured sv. Elizabete - Jalžabet

Trg braće Radića 14
42203 Jalžabet
Tel. 042/ 647-083
Mob. 098/728-226



Uredovno vrijeme župnog ureda
sat vremena prije i poslije Svete Mise, osim
ponedjeljka i blagdana. U slučaju hitnosti
nazovite na tel. ili mob.
zupni.ured.jalzet@vz.t-com.hr
www.zupa-sv-elizabete.hr

24. - 30. svibnja 2021

Nedjelja Pedesetnice

DUHOVI

(555/2021)

Riječ Božja

U ono vrijeme: Reče Isus svojim učenicima: »Kada dođe Branitelj koga ću vam poslati od Oca - Duh Istine koji od Oca izlazi - on će svjedočiti za mene. I vi ćete svjedočiti jer ste od početka sa mnom. Još vam mnogo imam kazati, ali sada ne možete nositi. No kada dođe on - Duh Istine - upućivat će vas u svu istinu; jer neće govoriti sam od sebe, nego će govoriti što čuje i navješćivat će vam ono što dolazi. On će mene proslavljati jer će od mogega uzimati i navješćivati vama. Sve što ima Otac, moje je. Zbog toga vam rekoh: od mogega uzima i - navješćivat će vama.»

Upravo zato što je spoznaja vjere vezana uz savez vjernoga Boga, koji uspostavlja odnos ljubavi s čovjekom i upućuje mu Riječ, u Bibliji je predstavljena kao neko slušanje, povezana je s osjetilom sluha. Sveti će Pavao upotrijebiti izraz koji je postao klasičan: fides ex auditu, »vjera po poruci« (Rim 10,17). Spoznaja vezana uz riječ uvijek je osobna spoznaja, koja prepoznaje glas onoga koji govori, otvara se toj osobi u slobodi i slijedi je u poslušnosti. Zato je sveti Pavao govorio o »poslušnosti vjere« (usp. Rim 1,5; 16,26). Vjera je, usto, spoznaja vezana uz prolaznost vremena, jer riječ treba vrijeme u kojem će biti izgovorena: to je znanje koje se usvaja isključivo na putu nasljedovanja. Slušanje nam tako pomaže dobro razabrati vezu između spoznaje i ljubavi. Što se tiče poznavanja istine, na slušanje se katkad gledalo kao na suprotnost gledanju, koje je bilo karakteristično za grčku kulturu. Dok svjetlo, s jedne strane, omogućuje promatranje cjeline, čemu je čovjek oduvijek težio, s druge strane, ono također, čini se, ne ostavlja prostora slobodi, jer silazi s neba i ulazi izravno u oko, ne tražeći da oko odgovori. (papa Franjo; Svjetlo Vjere br. 29)

Varaždinska biskupija
Župa sv. Elizabete Ugarske
Jalžabet



RASPORED SVETIH MISA

24. P - Duhovski Ponedjeljak, BDM Majka Crkve; Post 3,9-15.20; Otp. pj.: Jdt 13,18bcde; Iv 19,25-27	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Josip Mraz god., ob. Mraz i ob. Stjepan Družinić</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Gabrijel i Vjekoslava Sović god.</i>
25. U - Beda Časni, Urban, Grgur, Marija; Sir 35,1-12; Ps 50,5-8.14.23; Mk 10,28-31	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Ivan Bubanić, Stjepan Magić i Marijan Gregurić</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Ivanka Rus, Marija i Mirko Oršić, Marija i Franjo Novosel</i>
26. S - Filip Neri, Priska, Anamarija; Sir 36,1. 4-5a.10-17; Ps 79,8.9.11; Mk 10,32-45	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Žarko Vračar god., Mijo i Marija Cerovečki</i>
27. Č - Augustin, Julije, Bruno; Sir 42, 15-25; Ps 33,2-9; Mk 10,46-52	18.00 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Stjepan Vuković</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Antun Huzjak god.</i>
28. P - German, Vilim, Velimir; Sir 44. 1. 9-14; Ps 149,1-6a .9b; Mk 11,11-25	19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Stjepan i Gabrijela Varović, Valent i Ljuba Kukec, Đuro i Ivka Belavić</i>
29. S - Euzebijije, Polion, Pavao, Ervin; 2Sol 3,6-12.16; Ps 127,1-2; Mt 25,14-30	18.00 - Sv. Misa u Kelemenu + <i>Cecilija Vuković god. i ob. Gregurić</i> 19.00 - Sv. Misa u Jalžabetu i krunica + <i>Cecilija Novosel</i>
30. N - Svetkovina Presvetog Trojstva (IX. Nedjelja kroz godinu); Pnz 4,32-34.39-40; Ps 33,4-6.9.18-20.22; Rim 8,14-17; Mt 28,16-20; <i>„Krstite ih u ime Oca i Sina i Duha Svetoga.“</i>	8.00 - Sv. Misa u Jalžabetu - ŽUPNA <i>Na nakanu Zahvala za 40 godina braka ob. Huzjak 2.) + Martin Vidačić god.</i> 9.30 - Sv. Misa u Jakopovcu + <i>Stjepan Bobek god. i ob. Bobek</i> 11.00 - Sv. Misa u Kelemenu - Proštenje + <i>Jela i Florijan Horvat, Franjo Hulama</i> 19.00 - Svibanjska Pobožnost

KATOLIČKI TISAK:

Župni listić, Glas koncila, Glasnik
Srca Isusova, Vrijeme Srca, Mali
Koncil - MAK, Kana -
Obiteljska revija, Glasnik
svetog Josipa

Jesi li kršćanin? Ili se slučajno kršćaninom nazivaš? Nazivaš li se tako premda je vatra tvoja ugašena i raduješ se pepelu? Ili se nazivaš kršćaninom iako ovisiš o ljudima koji su stvoreni za pepeo? Nazivaš li se tako premda ni u snu ne misliš ići putem Isusa Krista? Premda je za tebe vjera isto što i dio udobnog života? Nazivaš li se kršćaninom premda si zaboravio svoju prvu ljubav, svoju vjeru, Krista? “Bez Duha Svetoga” je traženi naslov.

Umro i u vječnost se preselio:

+ Marijan Horvat

(u 59 godini života)

*Pokoj vječni daruj njemu Gospodine
i svijetlost vječna svijetlila njemu
sa svima svetima jer si tako blag.*

VJERONAUČ



Utorak-Petak u 16.00 sati - 8. razred
Molim vjeroučenike da dolaze na vjeronauk!

Molim roditelje naših Krizmanika da u srijedu 26. V. u 17.00 sati dođu na informativni roditeljski sastanak u naš Pastoralni centar!

Molitva za sedam darova Duha Svetoga

*Duše Sveti Tješitelju, dođi u moje srce sa svojom milošću i svetom ljubavlju i daj mi DAR MUDROSTI; da sa slašću razmatram Božje istine i da mi Bog bude jedino mjerilo u prosuđivanju svih božanskih i ljudskih stvari. Daj mi DAR RAZUMA; da što dublje zaronim duhom svojim u otajstvo svete vjere koliko je to u ovozemaljskom vremenu moguće. Daj mi DAR SAVJETA; da se uklanjam zasjedama đavla i svijeta, a u dvojbi da uvijek prigrlim što je više na slavu Božju i naše spasenje. Daj mi DAR JAKOSTI; da osobitom odlučnošću svladam sve napasti i ostale zapreke u duhovnom životu. Daj mi DAR ZNANJA; da pravo spoznam što i kako treba vjerovati i da ne bih zastranio u duhovnom životu. Daj mi DAR POBOŽNOSTI; da Bogu, svetima i službenicima Crkve dužno štovanje i čast iskazujem, a nevoljnima za ljubav Božju u pomoć pritižem. Daj mi DAR STRAHA BOŽJEGA; da se čuvam grijeha, bojeći se uvrijediti Boga iz sinovskog poštovanja prema Božjem Veličanstvu.
(bl. Alojzije Stepinac)*

Bez Duha Svetoga... „Bez Duha Svetoga Bog je daleko, Krist ostaje u prošlosti, evanđelje je mrtvo slovo, Crkva obična organizacija, vlast postaje moć, poslanje propaganda, kult arhaizam, a moralno djelovanje ropsko djelovanje. Ali, u Duhu Svetomu, kozmos je po rađanju Kraljevstva oplemenjen, uskrsli Krist je prisutan, evanđelje postaje snaga i život, Crkva gradi Trojstveno zajedništvo, vlast se preobražava u služenje, liturgija je spomenčin i predokus, čovjekovo djelovanje se pobožanstvenjuje“ (Atenagora I.)

MOLITVA MARIJI MAJCI CRKVE

Presveta Djevice, Majko Crkve, bezgrešna Marijo! Tebi predajem svoju dušu i tijelo. Sve molitve i djela i trpljenja. Sve što jesam i što posjedujem. Skrušena srca predajem ti se u okove ljubavi! Ostavljam ti potpunu slobodu da se koristiš sa mnom za izbavljenje ljudi i na pomoć svetoj Crkvi, kojoj si Majka. Želim od sada činiti sve s tobom, po tebi i za tebe. Znam da vlastitim snagama ništa ne mogu. Ti, pak, sve možeš što je po volji tvoga Sina i uvijek pobjeđuješ. Učini, dakle, Pomoćnice vjernih, da moja obitelj, župa i cijela Domovina budu istinskim kraljevstvom tvojim i tvoje Sina.

Proštenje Presvetog Trojstva u Kelemenu

Danas tjedan 30. V. 2021 biti će tradicionalna procesija i zatim proštenjarska misa u kapeli sv. Klementa u Kelemenu. Proštenje i misa ako će biti lijepo vrijeme bit će kod samog Pila Presvetog Trojstva u Varaždinskoj ulici u 11.00 sati, a ako će biti loše vrijeme onda samo procesija u 10.45 od Pila do crkve. Sve Vas dragi župljani pozivam da se pridružite misi te damo dužnu čast, molitvu i slavu Bogu Ocu, Sinu i Duhu Svetomu! Sva slava Ocu vječnomu i uskrsnomu Sinu mu, sa tješiteljem Presvetim nek bude sad i uvijek. Amen.

*Dođi, Duše Uskrsnuloga. Dođi, mi te doista trebamo! Razbij oklope naših podijeljenosti. Sačuvaj nas ogovaranja koje unakazuju i sudova koji ranjavaju dublje od mača. Vatrom svoje ljubavi otopi led naših srdaca i zapali nas neugasivom ljubavlju prema evanđelju. Odmakni naš život od svake dvosmislenosti i svojim dahom daj da blistamo prozirnošću. Napuni nas hrabrošću da naviještamo Uskrsnuloga. Daj nam zdravu brigu za evanđelje da napustimo lažne, ljudske razboritosti i daj da nas vodi Božja ludost. U usta nam stavi vatrene riječi i istrni iz našeg života svaku laž, prosječnost i neistinu. Obriši suze onog koji plače. Povedi beznadne na put nade. Daj svima mir i blagoslov. Onima koji traže Uskrsnuloga, pokaži smjer. Onima koji su se izgubili, osvjetli put. Onomu koji te nikada nije tražio, pošalji vjerne svjedoke evanđelja.
Amen.*

(Roberto Seregni, Evanđelje u trapericama)